



保护传承名园瑰宝,活化利用历史遗产

“中国四大名园”齐聚留园研讨交流

11月4日,中国旅游景区协会遗产和文保分会学术研讨会暨2020年“中国四大名园”工作交流活动在苏州留园拉开序幕。“中国四大名园”代表、全国各大文物保护单位文博界专家、学者和代表等20多家单位70余人参加了活动。

高达

以拙政园、留园为代表的私家园林,以颐和园、承德避暑山庄为代表的皇家园林,是中国园林文化的经典代表。1961年3月4日,4家单位一同入选首批“全国重点文物保护单位”,并称“中国四大名园”。

活动现场,北京市公园管理中心主任张勇致辞。张勇表示,北京和苏州均为我国重要的历史文化名城,历史名园更是两座名城不可或缺的文化瑰宝。同属“中国四大名园”的北京颐和园和苏州留园、拙政园作为中国园林的经典代表,渊源深厚、友谊绵长,在遗产园林的保护管理、传承发展方面有着共同的目标,也有着互惠合作的基础。此次“四大名园”再聚首,业界专家朋友围绕“保护传承名园瑰宝,活化利用历史遗产”这一主题开展交流互动,将产生新火花,激发新动能,促进文化遗产和园林文化融合发展。

苏州市园林和绿化管理局党委书记、局长陈大林在活动中介绍,新中国成立70多年来,苏州园林的群体性保护管理及原真性、完整性、延续性的研究工作薪火相传、一脉相承,取得了举世瞩目的辉煌成就。目前,全市累计有108个园林依法列入《苏州园林名录》保护体系,近90个园林免费对社会开放,苏州已经成为名副其实的“百园之城”“遗产之城”。

此次研讨交流活动为中国园林搭建了一座优势互补、资源共享、互利共赢的平台,与会专家、学者将围绕“保护传承名园瑰宝”议题展开主旨交流,探讨文化遗产在现代发展中的活化利用和保护,积极推进旅游资源整合与合作,开启共享文化的全新合作模式。会议上还确定了“中国四大名园”合作交流平台标志。

据悉,“中国四大名园”工作交流活动自2015年举办以来,一年一度,至今已经第六个春秋。在中国旅游景区协会遗产和文保分会的支持下,在各文物遗产单位积极参与和组织下,工作交流不仅加强了业界交流互鉴,而且在扩大品牌影响力,提升管理水平、推动文物遗产活化利用、促进文旅产业融合、坚定文化自信等方面交出了满意答卷。

苏州发放全国首张印刷服务认证证书

近日,苏州成功发放全国首张印刷服务认证证书,这是苏州市市场监管局探索“标准+服务+认证”高质量发展新路径的又一生动实践,也是培育条码印制服务认证项目的又一创新举措。

据悉,中国物品编码中心自2019年4月起暂停办理商品条码印制资格认定工作,这给商品条码系统成员和印刷企业带来一定的困扰,也对商品条码印制的质量保证造成影响。目前,苏州市商品条码系统成员注册企业有5000多家,其中从事商品条码印制的企业超过1200家,取得商品条码印制资格证书的企业近300家,超过全国总数的十分之一。

苏州市市场监管局直属单位苏州市质量和标准化院作为苏州地区的商品条码服务机构,运用标

准化技术优势主动作为,联合相关印刷企业,编制Q/320508 SIQS 001-2019《条码印制服务认证技术要求》及服务认证审核规则。经过一年时间的努力,于2020年8月正式取得“条码印制服务认证”资格并正式在苏州地区实施条码印制服务认证。

据了解,条码印制服务认证从服务流程、条码设计、条码印制、人员培训、设备配备等各个方面对印刷企业进行评价,对其服务保障能力、管理成熟度进行现场审核,结合第三方顾客满意度调查评分结果,给出印制企业条码印制服务等级,引导条码印制企业贯彻条码印制标准、提升服务质量水平,为苏州乃至全国条码印刷企业注入新的活力。

高达

姑苏法院刚中有柔“温情执法”

11月4日,姑苏法院召开“贯彻善意文明执行理念、打击规避执行行为”的新闻发布会,会上,姑苏法院通报了10起典型案例。

许某因哥们义气作了姑苏区某酒吧担保,而许某名下只剩一套与妻子共有的与母亲儿子共同居住的住房。因许某在外也有债务,该房屋也被多家法院查封,姑苏法院于今年3月依法启动对该房产的司法拍卖。

之后,许某的妻子向法院道出

家中的特殊情况——许某65岁的母亲刚确诊癌症,孩子即将中考。基于善意文明执行,姑苏法院执行局经审查决定,暂缓对该房屋拍卖。

姑苏法院执行处置处副处长程广超介绍,法院执行具有强制性,但执行过程却有柔性的一面。中考是人生大事,如果强制拍卖房产,势必影响考生的正常备考。本案又涉及未成年人及癌症病人的安置和居住,短时间未能找到过渡房屋,强制清场风险较大,经过风

险评估,姑苏法院决定暂缓处置该房屋。

在另一起典型案例中,任某和苏州某医院有限公司被苏州一公司申请执行租金及房屋使用费上十万元。新冠肺炎疫情突发后,姑苏法院得到消息,被执行人仓库存放着一批可用于防疫的医疗物资,经过双方当事人协商,共同放弃这批医疗物资的所有权主张,一致捐献给医院、检测点等防控一线单位和部门。

柴军虎

“导游式”服务让老人体检不再愁

近日,苏州工业园区湖西退管条线工作人员朱婷早早地来到都市花园大巴车接车点,等候老人们上车集体去体检。上车后,朱婷将号码牌发到每位老人手中,并让随车导医给老人测温,提醒他们戴好口罩。半个多小时后,大巴到达了体检医院,朱婷和导医又指导老人如何体检。老人体检流程走完,朱婷安排老人们坐上了大巴回程。

据了解,这是湖西今年创新的“1+1+1”导游式体检服务,即一辆专车接送老人体检的大巴车,一个全程陪同的退管工作人员,一个医院配备的专业导医。

湖西辖区共有纳入社会化管

理退休人员5209人,5个工作站及19个社区提供全年无休、细微、优质退管服务,为了方便退休人员完成体检,才创新了“1+1+1”导游式体检服务。截至目前,湖西已经接送2000多名退休人员完成体检。

据悉,将退休老人服务好是湖西退管的工作理念,为了让老人们走出家门、扩大朋友圈,除完成春秋旅游、棋牌大赛、书画、摄影比赛、文艺汇演、主题征文等常规活动外,湖西还结合热点及老人们的兴趣创新退管活动,开展了户外拓展、趣味运动会等,让老人们真正感受到“老有所依、老有所乐”。

刘燕 柴军虎

“健康妈妈”带动小区活力满满

广场舞、交谊舞……日前,在苏州相城经开区登云社区太阳花园小区,晚饭后总会有一群阿姨踩着音乐,有节奏地跳着各式各样的舞蹈。领头的阿姨活力十足,一边跳还会一边关注其他成员的动作,不时纠正。这位阿姨是太阳花园小区的唐元香,她爱跳舞,更爱教别人跳舞,她教会了身边的一大群阿姨,共同享受健康生活。

叶文婕 柴军虎



唐元香(中)带领大家一起运动 通讯员供图

喜欢运动,爱上了跳舞

72岁的唐元香头发乌黑、腰板笔挺,脚步轻快、声音洪亮。谈起自己的“驻龄秘诀”,她说没别的,就是自己“喜欢玩”。

唐元香年轻时就喜欢运动,最爱打太极拳,年纪大了之后,又爱上跳舞。“一开始觉得跳舞新鲜,玩一玩,报名参加了舞蹈班。”唐元香说,一旦动起来,对舞蹈的爱好就越来越深,退休之后,即便是要带孙子,她每天也总会忙里偷闲,到小区里跳一会儿。

总跳那么几支舞,跳来跳去,唐元香也觉得腻了。后来她买来智能手机,让孩子教自己怎么在网上搜索舞蹈教学视频。“我愿意学,有什么好玩的都想玩一玩,记忆力好,也舍得花钱。”唐元香说,为了跳舞,她买了视频放映机、音响、服装、道具,一应俱全。

主动教邻居舞蹈,有了第一批“学生”

因为这样爱玩的性格,唐元香在安徽老家结交了不少志同道合的伙伴,每天运动成了她生活的一部分。2008年,因为孩子工作调动,唐元香跟着来到苏州安家,面对陌生的城市、陌生的邻居,唐元

香有点儿不适应。

没有跳舞的伙伴,唐元香就自娱自乐,独自一人在小区小广场跳起来,没过几天就吸引了邻居驻足观看。看着邻居们一脸跃跃欲试又有点儿不好意思的样子,唐元香主动开口了:“你们想不想学?想学的话我教你们!”

就这样,唐元香有了第一批“学生”。虽然她们中的一些人后来搬离了太阳花园小区,但受唐元香的影响,她们现在不仅仍旧保持联系,还在各自的小区组织邻居学舞、跳舞,爱上运动的人也越来越多,并组建了小团队。

带领团队参加各类活动,带起一股“健康潮”

此外,在社区的帮助下,唐元香和她的舞蹈团队还报名参加了各类舞蹈比赛、太极拳比赛等,不管是否得到奖项,他们都是开开心心地去,有说有笑地回来。

除了参加比赛,唐元香还组织团队参加各种其他活动,在社区活动中当志愿者、去福利院敬老院演出、过年过节的社区文艺活动。社区居民说,有唐元香的地方总是充满着欢声笑语,她和她的伙伴们用活力满满的生活状态,带起了一股“健康潮”。

念好“三字经”做好垃圾分类

近日,记者从苏州工业园区东沙湖社工委获悉,截至10月28日,该辖区13个社区、19个小区在全市率先实现垃圾分类“三定一督”全域覆盖,撤桶2980个,升级改造17个垃圾房作为归集点,新建33个清洁屋作为投放点,10万居民垃圾正确投放率近95%。这一切都得益于东沙湖社工委坚持把群众当家人,把群众事情当家事,念好“知、信、行”三字经,妥善处办群众诉求,做好群众思想工作,推动垃圾分类落地落实。

尊重民意,确保居民“知”。对于投放点的选址,东沙湖充分发挥党建引领,广泛征求群众意见。依托“党员+网格员”双联户工作队伍,分片包干,逐一入户跑票。正是这样的“绣花功夫”和“钉钉子精神”,使得每个投放点的选址都超过三分之二业主同意,取得了群众的广泛理解和支持。

发扬民主,取得居民“信”。随

着各小区投放点选址初步方案的公示、意见征询到建设,自4月至10月底,东沙湖社工委已处理各类信访投诉667起,与居民电话沟通80余次,与居民面对面恳谈45次。根据群众的不同诉求分门别类建立“清单”,采取个别约谈、实地访谈等形式,取得居民信任,逐一将矛盾化解。

汇聚民力,推动居民“行”。投放点、归集点建成后,有不少居民投诉有人在非规定时间段扔垃圾,社区针对这类投诉,一方面联系物业及时处理,另一方面坚持正面引导,将这部分热心的“啄木鸟”发展为红管网格员。这支队伍目前已达千人,采取“定人定时定岗”蹲点值守和不定时的巡查相结合的方式,更好地监督不文明投放行为。对于一些确实有实际困难的居民,红管网格员主动帮他们处理垃圾,这样有温度的工作方法,更让居民感动和接受。

柴军虎